

打造“文化+金融”模式 为农家书屋提质增效

我市首家农家书屋活动点 昨在临桂两江投入使用



小朋友在农家书屋活动点画画和做手工。

本报讯（记者谭熙 文/摄）“书香助力振兴路，农家书屋亮万家。”昨日，我市首家农家书屋活动点在临桂两江镇渡头村投入使用，拉开了市委宣传部联合桂林银行桂林分行以“文化+金融”模式建设的千家农家书屋活动点序幕，这是我市农家书屋延伸服务的创新举措，将不断丰富农家书屋的服务方式，打造具有桂林特色的农村阅读品牌。

据悉，农家书屋建设是造福于民的民心工程、德政工程、实事工程，截至目前，我市共建成农家书屋1718家，实现了全市行政村全覆盖的目标。近年来，桂林银行构建“市-县-乡-村”四级服务网络，在桂林开业了730家农村普惠金融综合服务点。

为充分发挥政府引导作用和桂林银行服务网点的优势，由农家书屋提供图书、农村普惠金融综合服务网点提供场所的“农家书屋活动点”模式应运而生，探索农家书屋从单一、固定的场所

变成一种更适合农村阅读需求的服务模式。

昨天，记者在桂林银行渡头村农村普惠金融综合服务点的农家书屋活动点看到，多名小朋友在大人的陪伴下，正在进行绘画和手工制作，而在靠墙的书架里，各类不同题材的图书能满足周边群众的需要。农家书屋活动点将不定期邀请退休老师、致富能手、农技人员等进行讲座，开展村民劳动成果展示等，还将举办诗歌朗诵、才艺表演、知识竞赛等活动，激励群众读书热情，打造农村阅读品牌。

记者了解到，我市计划到2020年底打造“农家书屋活动点”100家，至2021年3月实现桂林辖区730家桂林银行农村服务点全覆盖，2021年末实现农家书屋活动点1000家。

市委常委、副市长沈威武，桂林银行党委书记、董事长、行长吴东，各县（市、区）党委宣传部相关负责人及村民代表参加活动。

巾帼心向党 长征路上有芬芳

桂林市妇联 开展红色文化实践体验活动

本报讯（记者谭熙）近日，市妇联开展“巾帼心向党 长征路上有芬芳”红色文化实践体验活动，组织市妇联第五届执委、“三八”红旗手代表，市、县、乡（镇）村（社区）干部代表共50余人走进龙胜各族自治县马堤乡，重走长征路，增强学习弘扬传承长征精神的自觉性和主动性，激发了走好新长征的强大动力。

在活动中，参加者首先聆听了诠释长征精神的讲座。龙胜党史专家还讲述了红军经过少数民族地区发生的真实故事。随后，巾帼队伍一行从马堤乡万人界红军驿站出发，开展“重

走红军路”活动，沿着当年红军走过的蜿蜒山路，一路向上攀行，到达红军烈士纪念碑前，向长眠于青山的红军烈士默哀鞠躬，表达对红军烈士的深切缅怀之情。活动在学、行、思中圆满结束。

市妇联相关负责人告诉记者，策划开展“巾帼心向党 长征路上有芬芳”活动，旨在充分运用好我市长征精神的文化资源，丰富“巾帼心向党”系列活动，点燃妇女的革命精神，深化妇女思想政治引领效果，有力地引领妇女听党话、跟党走，在新长征路上建功立业，为桂林两个建成目标的实现贡献巾帼力量。



市域社会治理百日攻坚进行时

资源县开展 校园及周边环境整治专项活动

本报讯（记者曾龙晖 通讯员刘志勇）为进一步强化资源县学校及周边环境的安全保障工作，保护师生身体健康和生命安全，近期，资源县委政法委牵头联合多部门，开展城区校园周边环境综合整治专项行动。

根据校园周边环境相关法律规定，中小学校校园周边200米内不能有互联网上网服务营业场所、电子游戏营业场所、歌厅、舞厅、卡拉OK厅、游艺厅、台球厅等娱乐场所，不能有非法经营活动的游商和无证照摊点。近期，资源县委政法委牵头，联合公安、教育、交通、文旅、应急、城管执法、市场监管等多部门，开展城区校园周边环境综合整治专项行动，针对校门口的商贩有所反弹现象进行专项整治。

执法人员先后来到资源县第二小学、实验中学校园周边，对非法营运的车辆及无工商营业执照、占道经营的流动商贩进行查处，依法暂扣用于非法经营的工具，并对现场围观群众进行法制宣传，提高群众的法制意识和文明意识。

此次整治行动，共查处校园周边无工商营业执照、占道经营的流动商贩10余人，查扣流动经营车辆2辆，对违法人员进行处罚和批评教育。通过治理，校园周边交通拥堵缓解，环境进一步改善，得到广大师生、家长及社会各界好评。

同时，执法人员呼吁全社会共同关注校园周边环境，共同抵制校园周边违法行为。

象山区举办 首届“红街杯”广场舞大赛

本报讯（记者庄盈 通讯员陈丽华）11月14日晚，由象山区委宣传部、象山区文化体育和旅游局主办的首届“红街杯”广场舞大赛，比赛共吸引了11支队伍参赛。

当晚，舞者们伴随着一首首节奏明快、旋律动人的舞曲，一支支舞蹈或激情动感、或灵动飘逸，队形变化多样，既有传统的精髓，又融入新时代的血脉，给观众带来美的享

受，也展现出市民对未来美好生活的向往。

象山区委宣传部的相关负责人介绍，广场舞是广大市民喜闻乐见、健康向上的健身活动，是全民健身运动的重要组成部分，这个舞台使大家走得更近，心贴得更紧。这次比赛是展现自我风采的良好平台，倡导树立健康、积极的生活理念，提高文明素质。